

Фаязов Марат Ильмирович

студент

Башкирский кооперативный институт (филиал)

АНОО ВО ЦС РФ «Российский университет кооперации»

г. Уфа, Республика Башкортостан

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ РОССИИ

Аннотация: в статье выделены приоритеты экономического развития страны, а также существующие проблемы. Автором предпринята попытка определения путей решения этих проблем.

Ключевые слова: экономический рост, производительность труда, инвестиции, человеческий капитал.

Одной из главных целей любого государства является обеспечение экономического роста. Для России эта цель также является приоритетной. Актуальная экономическая ситуация требует от государственной власти действенных мер по обеспечению роста уровня благосостояния граждан, роста конкурентоспособности отечественного производства в мировом масштабе.

Под экономическим ростом понимаем устойчивый рост реального объема производства в долгосрочном периоде. Повышение качества жизни населения можно констатировать при опережающем росте реального производства на душу населения. Лишь при выполнении этого условия возможно решать социально-экономические задачи. Двадцатое столетие отличается стремительным ростом экономики. Сегодня в России каждому гражданину доступно в 4 раза больше благ чем девяностых годах двадцатого столетия. Рост благосостояния граждан привел к росту уровня жизни населения, смягчению социальных проблем.

Экономический рост в России не стабилен. Он характеризуется и спадами и подъемами.

Так в начале нового тысячелетия рост экономики превысил 10%. В 2015 году произошел спад макроэкономических показателей на 4% и продолжался несколько лет. Эти спады были компенсированы средствами резервных

фондов. Россия испытала много кризисов: кризис перестройки, дефолт 1998 года. Для их преодоления необходимо добиться устойчивого развития без падений. Ставка была сделана на рост спроса на энергетические ресурсы, но на рынке возник переизбыток сырья. Это привело к падению цен на нефть.

Для сохранения доли России в мировой системе необходимо добиться к среднемировым показателям экономического роста. Для этого ВВП страны должен формироваться в сфере услуг. Нежелателен путь формирования ВВП за счет сырьевого рынка. Необходима диверсификация экономики. Пока доля ВВП сформированного за счет сырьевого сектора значительна.

Предстоит решение многих внутренних проблем для обеспечения экономического роста.

Одной из них является падение экономически занятого населения, то есть демографическая проблема. Человеческий капитал – это важнейший ресурс развития страны. Эту проблему государство решает различными социальными программами (материнский капитал, адресные выплаты, льготная ипотека). Большую роль в демографическом процессе играет образование [1].

Следующей задачей для решения проблемы экономического роста является развитие малого и среднего бизнеса. Региональные и федеральные органы власти должны отталкиваться от целей создания благоприятного предпринимательского климата при определении приоритетов социально-экономического развития. Одновременно необходимо развивать финансовую сферу [2].

Следующей проблемой является неравномерность территориального развития. Эта проблема решается путем создания высокоскоростных путей сообщения.

Залогом устойчивого развития так же являются инвестиции. Инвестиционный климат в стране в свою очередь зависит от темпов роста экономики. Диверсификация экономики России, формирование ВВП за счет сфер производства товаров и услуг сформируют устойчивость экономического роста. Цифровизация экономики способствует ее развитию [4].

Внутренних резервов России достаточно для реализации поставленных задач. Перед Россией стоят важные и амбициозные задачи по достижению стабильного экономического роста. Их решение напрямую будет влиять на сохранение суверенитета страны и рост благосостояния ее граждан.

Список литературы

1. Ахметов В.Я. Кооперативное образование и его роль в развитии сельскохозяйственной потребительской кооперации в Республике Башкортостан / В.Я. Ахметов, З.З. Сабирова, А.Р. Аминова // Управление экономическими системами: электронный научный журнал. – 2019. – №3 (121). – С. 25. – EDN LLYPJG.

2. Буранбаева Л.З. Цифровизация банковской системы: проблемы и современные тенденции / Л.З. Буранбаева, З.З. Сабирова, Г.А. Мусина // Вестник БИСТ (Башкирского института социальных технологий). – 2022. – №1 (54). – С. 16–21. – DOI 10.47598/2078-9025-2022-1-54-16–21. – EDN RYHLRY.

3. Сабирова З.З. Развитие сельскохозяйственной кооперации в современных условиях хозяйствования / З.З. Сабирова // Перспективные технологии и инновации в АПК в условиях цифровизации: материалы Международной научно-практической конференции (Чебоксары, 15 февраля 2022 года). – Чебоксары: Чувашский государственный аграрный университет, 2022. – С. 560–561. – EDN MQRPYM.

4. Сабирова З.З. Анализ международного опыта становления цифровизации / З.З. Сабирова, Ю.В. Изгибаева // Проблемы гуманитарных наук и образования в современном мире: сборник научных статей по материалам VIII Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) (Сибай, 25 ноября 2022 года). – Сибай: Уфимский университет науки и технологий, 2022. – С. 216–218. – EDN ATLLYW.

5. Сабирова З.З. Оценка рисков на этапе бизнес-планирования строительных проектов / З.З. Сабирова, Л.З. Буранбаева, Г.А. Мусина // Вестник БИСТ (Башкирского института социальных технологий). – 2020. – №1 (46). – С. 42–46. – EDN AJVBZT.